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БЕЗПЕЧНА ДОРОЖНЯ ІНФРАСТРУКТУРА ТА ДТП

О. О. КРИВЕНКО, студентка,
І. О. КОЛОСОК, к.пед.н., доцент

Національний університет біоресурсів і природокористування України
E-mail: kolosok@nubip.edu.ua

Безпечна дорожня інфраструктура має вирішальне значення для
зменшення дорожньо-транспортного травматизму. Дорожня інфраструктура
повинна бути спланована, спроектована, побудована та експлуатуватися таким
чином, щоб забезпечити мультимодальну мобільність, включно із спільним
використанням транспортних засобів/громадського транспорту, а також для
пересування пішки та на велосипеді. При цьому необхідно усунути або
мінімізувати ризики не лише для водіїв, а й для всіх учасників дорожнього
руху, починаючи з найбільш вразливих груп.

Необхідні мінімальні стандарти технічної інфраструктури, що покликані
забезпечити безпеку пішоходів, велосипедистів, мотоциклістів, водіїв,
пасажирів транспортних засобів, користувачів громадського транспорту,
операторів вантажних перевезень та інших користувачів мобільності. Ці
стандарти повинні включати такі основні елементи, як вертикальні та
горизонтальні вказівники (дорожні знаки і розмітка); тротуари; безпечні
переходи; велосипедні доріжки; смуги для мотоциклів; автобусні смуги;
безпечні узбіччя; розділення різних режимів руху; розділювальні смуги та
загородження на швидкісних дорогах; безпечне проектування перехресть;
встановлення швидкісного режиму з врахуванням особливостей місцевості та
дороги, цільового призначення та режиму руху. Необхідно також визначити
потреби в фізичній та цифровій інфраструктурі для використання передових
технологій допомоги в управлінні автомобілем та безпілотних транспортних
засобів.

Для управління швидкістю інфраструктура повинна бути спроектована
таким чином, щоб бути логічною та інтуїтивно зрозумілою і щоб забезпечити
безпеку всіх учасників дорожнього руху (наприклад, зручний в’їзд в місто,
продумана організація дорожніх робіт). На додаток до підвищення безпеки,
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дорожня інфраструктура повинна бути більш доступною, в тому числі для 
людей з інвалідністю, та полегшувати перехід з одного виду транспорту на 
інший. На глобальному та регіональному рівнях були розроблені рекомендації 
щодо відповідних стандартів для різних компонентів безпеки, які можуть бути 
використані країнами при розробці власних стандартів. 

Рекомендовані дії для підвищення безпеки дорожньої інфраструктури: 
- розробити функціональні класифікації та необхідні стандарти безпеки 

для кожної групи учасників дорожнього руху на рівні географічного 
землевпорядкування та дорожнього транспортного коридору; 

- переглянути та вдосконалити законодавство та місцеві стандарти 
проектування, із врахуванням функціонального призначення доріг та потреб 
всіх учасників дорожнього руху, а також для конкретних зон; 

- встановити технічний стандарт і цільовий показник для рейтингу для 
всіх проектів, із врахуванням потреб всіх учасників дорожнього руху, а також 
цільові показники рівня безпеки на конкретній ділянці; 

- в проваджувати інфраструктурні рішення, які забезпечуватимуть 
логічний та інтуїтивно зрозумілий швидкісний режим (наприклад, 30 км/год. у 
центрах міст; ≤ 80 км/год. на заміських дорогах без розділювальної смуги; 100 
км/год. на швидкісних автомагістралях); 

- провести аудит безпеки дорожнього руху на всіх ділянках нових доріг 
(від попереднього техніко економічного обґрунтування до детального 
проектування) та надати оцінку із залученням незалежних та акредитованих 
експертів, щоб забезпечити відповідність всіх учасників дорожнього руху 
мінімальному стандарту не нижче трьох зірок; 

- скласти карту ризиків ДТП (за наявності достовірних даних про ДТП) та 
провести профілактичні огляди та перевірки з метою оцінки рівня безпеки 
дорожньої мережі, за необхідності з акцентом на відповідні потреби учасників 
дорожнього руху; 

- встановити цільові показники ефективності для кожного учасника 
дорожнього руху на основі результатів перевірки з чітко визначеними 
параметрами і з врахуванням якісних характеристик дороги (наприклад, 
наявність тротуарів) [1]. 
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